
Informationen der Gemeinderatsfraktion der
Freien Wählergruppe ´Bayerisches Meran´
Zur Gemeinderatssitzung vom 18.06.2020

An der  Sitzung vom 18.06.2020 nahmen alle  Gemeinderäte teil.  Als  Schriftführer  war
Andreas Engl anwesend. Außerdem konnte Bürgermeister Wolfgang Daschner noch zwei
Zuhörer zur Sitzung begrüßen. 

Top  1:  Die  Genehmigung  der  Niederschrift  der  Sitzung  vom  29.04.2020  erfolgte
einstimmig.

TOP 2: Die Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 13.05.2020 erfolgte ebenfalls
einstimmig.

Unter  TOP  3  wurde  der  Bauantrag  von  Sabine  Bäumler  zum  Anbau  einer
Eingangsüberdachung,  Geräteschuppen und Holzlege an das bestehende Wohnhaus,
sowie eine Nutzungsänderung zum Einbau einer Wohnung ins Kellergeschoss behandelt.
Sowohl  seitens  der  Gemeinde  als  auch  des  Nachbarn  wurde  einer
Abstandsflächenübernahme zugestimmt. 
Der Gemeinderat stimmte dem Vorhaben einstimmig zu. 

Unter  TOP  4  wurde  dem  Bauantrag  (Tektur)  von  Josef  und  Michaela  Grüneisl,  zur
Änderung der Baumaße beim Neubau eines Pferdespringplatzes  in Sägmühle einstimmig
zugestimmt. 

Bei TOP 5 wurde einstimmig dem Antrag auf Vorbescheid  von Daniel Niefanger, Ried zur
Errichtung eines Schuppens auf seinem Grundstück mit Einfamilienhaus zugestimmt. 

TOP 6: Gastschulantrag von Jana Lindner, Gleißenberg, für ihre Tochter Fabienne. Frau
Lindner begründete den Antrag mit dem Umzug diesen Jahres nach Gleißenberg. Ihre
Tochter  sollte  in  der  gewohnten  Schulumgebung  weiterhin  eingebunden  sein.  Unter
Hinweis das die Fahrtkosten für die Beförderung von der Antragstellerin getragen werden,
wurde dem Antrag einstimmig zugestimmt. 

TOP 7: Herr Andreas Högerl wird von Bürgermeister Daschner als Meranparkbeauftragter
vorgeschlagen und vom Gremium einstimmig als solcher benannt.  

TOP  8:  Bestellung  eines  Breitband  und  Digitalisierungsbeauftragten.  Bürgermeister
Daschner  schlägt  den  anwesenden  Gemeinderäten  Herrn  Thomas  Weingärtner,
Gemeinderat und Herrn Martin Lommer als dessen Stellvertreter  vor. 
Gemeinderat Matthias Fischer schlug als weiteren Stellvertreter Herrn Christian Macht,
Am Steinrieder vor. Alle Gemeinderatsmitglieder befürworteten diese beiden Vorschläge
und somit wurden Gemeinderat Thomas Weingärtner als Beauftragter und Herr Martin
Lommer und Herr Christian Macht als Stellvertreter für  Breitband- und Digitalisierung für
die Gemeinde Gleißenberg benannt. 



TOP 9: Betrieb der Erdaushubdeponie der Gemeinde Gleißenberg in Ried. Nachdem in
vergangener Zeit über die Weitergabe des Betriebes der Erdaushubdeponie diskutiert und
bis dato keinerlei Regelung bezüglich Kosten und Anlieferungen vorhanden waren,   ist
der  neue  Gemeinderat  der  Auffassung,  dass  die  Deponie  seitens  der  Gemeinde  in
Eigenregie  weiterbetrieben  wird.  Um  in  Zukunft  einen  geordneten  Ablauf  und  eine
Überwachung  gewährleisten  zu  können  wurde  an  der  Zufahrt  eine  Absperrung  vom
gemeindlichen  Bauhof  angebracht.  Die  Anlieferungen  werden   mit  in  Krafttreten  der
Satzung ( 19.06.2020) zu einem m/3 Preis von 6 Euro in Rechnung gestellt. Anlieferung
erfolgt  in  Zukunft  nur  nach  Anmeldung.  Die  Kontakt  Telefonnummern  sind  mit
Hinweischild an der Deponie oder über die Gemeindeverwaltung zu erfragen. 

TOP 10 Informationen des Bürgermeisters

Bürgermeister Wolfgang Daschner informierte die Anwesenden noch darüber, dass die 
Bargeldversorgung in der Gemeinde Gleißenberg weiterhin durch die Bereitstellung des 
bereits vorhanden Geldautomaten der Sparkasse an gewohnter Örtlichkeit bis auf 
weiteres gesichert ist. 

Außerdem informierte er, dass auf Grund der Corona Pandemie das Kinderhaus 
Gleißenberg nur zwei Wochen in den großen Ferien geschlossen bleibt. Man wolle den 
Eltern in dieser schwierigen Zeit entgegenkommen. 

Für die Ortseinfahrten nach Gleißenberg werden neue "Willkommensschilder" angefertigt.
Außerdem werden an allen gemeindlichen Einrichtungen (Meranpark, Wasserreserve, 
Kläranlage usw.)  einheitliche  Schilder angebracht. 

 

Schreiner Andreas  


